



Научная Библиотека ГОУ ОмГУ им. Ф. М. Достоевского

Омский УНИВЕРСИТЕТ

Орган ученого совета Омского государственного университета им.Ф.М.Достоевского
№ 11 (653). 24 апреля 2009 г.

**Что вы
знаете
о Мексике?
стр.1,3**

**Завершена
Неделя
университета
стр.6**

**В "Поиске" -
премьера
стр.7**

**Мы -
за здоровый
образ жизни
стр.6**

**ЛитФргия
стр.8**

№ 11

¿Que tal la vida, Mexica?

Ответ на этот вопрос можно было получить на лекции, проходившей в стенах б-го корпуса нашего университета 16 апреля.

Факты из географии, истории, политики, экономики этой страны хорошо известны любому школьнику. Но главной особенностью этой лекции было то, что читал её не кто иной, как сам посол Мексики – сеньор Альфредо Перес Браво.

Такая встреча студентов ОмГУ с мексиканским послом – первая как в истории Мексики, так и в истории университета. Причём произошла она благодаря счастливому стечению обстоятельств. В 2010 году мексиканцы планируют отметить несколько важных дат: 200-летие независимости своей страны, 100-летие со Дня революции и 120-летие взаимоотношений с Россией. Подготовка к этому событию идёт уже сейчас: мексиканское правительство приглашает вузы разных стран, где изучают испанский язык, принять в нём участие. И так случилось, что благодаря преподавателям кафедры исторического языкознания И. В. Роговой и Е. А. Рониной на встрече с послами среди московских вузов был назван и наш университет.

Лекция шла исключительно на испанском. Как пошутил посол, кроме слов «отлично», «конечно» и «красивая девушка», по-русски он больше ничего не знал. Но это была всего лишь шутка. Тот, кто изучает испанский, получил прекрасную возможность проверить и пополнить свои знания. Ну а те, кто этот язык не изучали, но послушать сеньора Переса Браво всё же хотели, узнавали о прелестях Мексики



ки из уст Ирины Вячеславовны Роговой, которая на протяжении двух часов была его переводчиком.

Из лекции можно было узнать много интересного. Например, что большинство китов «по гражданству» мексиканцы, потому что рождаются у берегов этой страны, что около 1200 лет до нашей эры существовала удивительная цивилизация ольмеков, по развитию не уступавшая египтянам или шумерам. Язык майя расшифровал именно русский учёный, а по активности пересечения границ Мексика - на первом месте.

Лекция проходила очень весело – нужно отдать должное чувству юмора сеньора

Окончание на стр.3.



В первый же день мая у нас сразу четыре юбиляра - сторож Галина Васильевна Девятых, профессор филологического факультета Наталья Васильевна Орлова, доцент факультета культуры и искусств Лидия Яковлевна Николаева и уборщица Ольга Владимировна Барашева. Седьмого числа поздравляйте с «круглой датой» Сергея Михайловича Добровольского, доцента института математики и информационных технологий, десятого – профессора экономического факультета Алексея Мироновича Поповича. А потом юбилеи идут аж четырёдня подряд. 14 мая – у доцента факультета культуры и искусств Ирины Константиновны Леванчуковой, 15-го – у Геннадия Евгеньевича Покровского, доцента факультета международного бизнеса, 16-го – у сторожа Евгении Викторовны Таран, и 17-го – у уборщицы Софьи Ивановны Аренс. 22 мая не забудьте поздравить Лилию Герольдовну Платковскую, заведующую центром внеучебной работы юридического факультета, 24-го – доцента факультета иностранных языков Елену Николаевну Белую. 25-го поздравления будет принимать учёный секретарь Людмила Ивановна Ковалевская, 27-го – декан экономического факультета Людмила Николаевна Иванова, 30-го – ведущий программист информационно-вычислительного центра Ирина Александрбина

Рапаева. А завершит четверть юбиляров – 31 мая – гардеробщица Лидия Николаевна Лесная.

Первый всесибирский

15 октября 2008 года в рамках подготовки к V общероссийскому конкурсу вузовских изданий стартовал Исибирский региональный конкурс «Университетская книга». Его итоги будут подведены в июне 2009-го. Этот конкурс приурочен к 35-летию нашего университета и проводится на его базе. Оргкомитет конкурса возглавляет министр образования

шиинстве своем именно на базе учебных заведений. Теперь эта постоянно пополняемая выставка будет открыта для всех желающих в часы работы библиотеки ОмГУ.

Более подробную информацию о конкурсе и работе экспертного совета можно найти на сайте www.omsu.ru

**Благодарность
благотворителям**

Омский филиал Российской фонда культуры (председателем РФК является Народный артист СССР Н.С. Михалков, а председателем Омского

сельских библиотек Омской области. Ежегодно фонд передает в такие библиотеки 2 – 3 тысячи книг. В благотворительной деятельности по сбору книг для библиотек активное участие принимают преподаватели и сотрудники ОмГУ. В последние месяцы такими благотворителями выступили декан факультета иностранных языков Н.Г. Гичева, доцент кафедры музеологии М.А. Жигунова, методист кабинета регионоведения Н.В. Клименкова, заведующий кафедрой физоспитания С.В. Кожин, заместитель декана исторического факультета Н.В. Кулешова, заведующая кафедрой социологии И.А. Огородникова, методист кафедры музеологии О.В. Орлова, заведующий кафедрой этнографии и музееведения Н.А. Томилов. Омский фонд культуры выражает всем дарителям книг искреннюю благодарность за участие в благородном деле просвещения сельского населения. Акция сбора книг и журналов продолжается. Свои дарения желающие могут передать фонду через кафедру этнографии и музееведения ОмГУ (2-й корпус ОМГУ, кабинет 407).



Омской области А.М. Соломатин, сопредседателем является ректор ОмГУ Г.И. Геринг. На сегодняшний день заявки на участие в конкурсе подали свыше 50 вузов Сибири, Урала, Дальнего Востока (на снимке – экспозиция Уральского государственного университета).

А 15 апреля нынешнего года в библиотеке ОмГУ состоялось открытие выставки изданий, присланных на конкурс. С приветственным словом выступил Г.И. Геринг. Он отметил важность издательской деятельности вузов. Ведь современная учебная литература издается в боль-

шом количестве и это неизменно на базе учебных заведений. Теперь эта постоянно пополняемая выставка будет открыта для всех желающих в часы работы библиотеки ОмГУ.

Информационное сообщение

В целях сохранения уровня социальной поддержки работников, установленного в Коллективном договоре между работниками Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского (работодателем) на 2007-2009 гг., его действие продлено до 19 июня 2009 года. Представителем работодателя Г.И. Герингом и представителем работников В.Е. Шестаковой подписано соответствующее соглашение.

Следующий номер нашей газеты выйдет 8 мая с.г.

¿Que tal la vida, Mexica?

Окончание. Начало на стр.1.

Переса Браво. Он довольно часто прерывал чтение шутками и забавными жизненными наблюдениями, на что студенты очень живо реагировали, иногда даже не дослушав перевода. Но главный интерес представляла вторая часть встречи, когда каждый желающий мог задать вопрос лектору как на испанском, так и на русском. Студентов интересовали разные проблемы: от возможностей найти работу в Мексике до влияния депортации на экономику этой страны. Но, наверное, без вопроса о стереотипах не может пройти ни одна встреча с иностранцем. На этот стандартный вопрос ответ был тоже стандартен: в России много снега, огромных медведей и не менее огромных людей, которые никогда не улыбаются. Но если говорить серьёзно, то по словам сеньора Переса Браво, поездка в нашу страну для него большая привилегия. «Россия – одна из пяти важнейших стран мира с огромной историей, сильными и талантливыми людьми. Жить в России – это значит читать книгу, которая никогда не заканчивается, учиться каждый день», а у русских студентов он отметил такие черты, как дисциплинированность, огромную трудоспособность и страсть ко всему, за что бы они ни брались.

Сеньор Перес Браво, побывавший за свою жизнь в 150 странах, отметил, что между русскими и мексиканцами много общего. Поэтому подобные встречи не пройдут даром: они позволят обеим сторонам лучше понять особенности разных культур и укрепить дружественные отношения между людьми различных национальностей.

Но на этом знакомство с Мексикой не закончилось: вместе с Пересом Браво наш университет посетили консул Мексики Пабло Адриан Лосано и профессор и дипломат Виктор Уго Рамирес Лавалье. Последний с 20 по 24 апреля читал лекции по внешней политике и дипломатии. Рамирес Лавалье с 2003 года преподает в различных университетах Мексики и России. ОмГУ стал четвёртым в списке после РУДН, государственного университета Санкт-Петербурга и МГИМО. По убеждению сеньора Рамиреса Лавалье, каждый студент – экономист, филолог или историк – может попробовать себя в дипломатии, и каждый образованный гражданин должен хоть немного



разбираться в политике, как своей страны, так и других. Свои лекции, посвящённые дипломатическому этикету, взаимоотношениям между Мексикой и США, транснациональному терроризму, он читал доступным языком, часто обращаясь с вопросами к аудитории. Ну а те, кого вопросы дипломатии и внешней политики не трогали, могли просто наслаждаться прекрасным испанским языком и синхронным переводом, который обеспечивали преподаватели кафедры исторического языкознания: О.А.Иванова, И.В.Рогова и Е.А.Ронина.

Марина Вылегжанина, ЯФ-603.

На снимках: стр.1 - посол Мексики сеньор

Альфредо Перес Браво;

стр.3. - слева направо: И.В.Рогова, Виктор Уго

Рамирес Лавалье, Е.А.Ронина.

Фото А.Галюкиева

и автора статьи.

План мероприятий антитабаковой акции

«Здоровье молодежи - богатство России»

с 30 марта по 30 апреля 2009 года

№	Название	Дата проведения
1	Конкурс стенных газет «Курение-вред!»	18-19 апреля
2	Акция по профилактике ВИЧ-инфекции среди молодежи	8,9,10 апреля
3	Антитабаковая акция «Здоровье молодежи - богатство России»	15,16,17 апреля
4	Выпуск тематических статей, интервью и др.	20 марта - 30 мая
5	Встреча со специалистами профилактических служб УВД Омска	30 марта - 30 апреля
6	Рейд по общежитиям ОмГУ	Апрель (в течение месяца)
7	Турниры, спортивные соревнования, лекции, написание рефератов	30 марта - 30 апреля
8	Периодическое обновление информационного материала на стенах (корпуса № 1 и № 2)	В течение месяца
9	Акция о вреде курения	20 апреля
10	Городской субботник «Чистый город»	18-25 апреля
11	Экскурсия в Ачаирский монастырь	26 апреля

**СИБИРСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК
ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ (САН ВШ)**

объявляет конкурсный прием в члены-корреспонденты САН ВШ по следующим секциям и научным направлениям (число вакансий по каждой секции и каждому направлению указано в скобках):

I. СЕКЦИЯ ЕСТЕСТВЕННЫХ НАУК (4)

1. Математика, механика и процессы управления (1)
2. Общая физика, физика космического пространства (1)
3. Науки о Земле (1)
4. Химия и биология (1)

II. СЕКЦИЯ ГУМАНИТАРНЫХ НАУК (2)

1. Философия (1)
2. Филология и лингвистика (1)

III. СЕКЦИЯ ТЕХНИЧЕСКИХ НАУК (3)

1. Машиностроение и прикладная механика (1)
2. Строительство (1)
3. Транспорт (1)

IV. СЕКЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ (1)

1. Методологические проблемы высшего образования (1)
2. Технологии высшего образования (1)

V. СЕКЦИЯ НАУК О ЧЕЛОВЕКЕ (2)

1. Общая патология, онкология, радиология (1)
2. Гигиена, эпидемиология и экология (1)

**VI. СЕКЦИЯ ИНФОРМАТИКИ, МЕНЕДЖМЕНТА И
НАУЧНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА (3)**

1. Теоретические проблемы информатики (1)
2. Информационные технологии и телекоммуникационные сети (2)

VII. СЕКЦИЯ ЭКОНОМИКИ (3)

1. Экономическая теория (2)
2. Финансы, банковское дело, анализ хозяйственной деятельности (1)

VIII. СЕКЦИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО И ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА (2)

1. Лесное хозяйство и технология переработки древесины (1)
2. Семеноводство, агропочеведение и охрана окружающей среды (1)

Право выдвигать кандидатов в члены-корреспонденты САН ВШ предоставляется высшим учебным заведениям, научным учреждениям системы высшей школы, действительным членам МАН ВШ.

Выдвижение кандидатов вузами и научными учреждениями производится на заседаниях ученых советов и научно-технических советов этих организаций путем тайного голосования и не менее чем 2/3 голосов присутствующих.

На кандидатов в члены-корреспонденты САН ВШ необходимо прилагать следующие документы в двух экземплярах, кроме Томского регионального отделения САН ВШ (1 экз.):

• Заявление кандидата в адрес президиума САН ВШ (в отпечатанном виде) с указанием секции и направления, по которому проводится выдвижение кандидата, служебного и домашнего адресов, номеров служебного и домашнего телефонов, факса, электронной почты. В заявлении должны быть отражены степень ознакомления и согласия кандидата с Уставом САН ВШ.

• Решение ученого совета вуза или научно-технического совета учреждения с результатами тайного голосования

или мотивированное письмо в случае выдвижения кандидата действительным членом МАН ВШ.

• Справку о научной, педагогической и общественной деятельности, отражающую конкретные достижения кандидата в той научной области, по которой проводится выдвижение, содержащую также сведения о дате и месте рождения, названии и дате окончания высшего учебного заведения, должности по основному месту работы, гражданстве. В справке обязательно должно быть указано общее количество опубликованных научных трудов и их общий объем в печатных листах (п.л.), из них то же на иностранном языке, а также число учебников и учебных пособий и их объем в п.л., число полученных авторских свидетельств на изобретения и патентов, а также число подготовленных докторов и кандидатов наук. При этом по каждой позиции в скобках указывается объем печатной продукции, принадлежащей лично соискателю звания члена-корреспондента САН ВШ. Краткие сведения о кандидате в члены-корреспонденты САН ВШ должны быть представлены отдельно в таблице.

• Копии документов о присуждении ученой степени доктора наук и присвоении ученого звания профессора, почетных и академических званий.

• Список опубликованных научных трудов.

• Список подготовленных докторов наук с указанием их места работы. К числу подготовленных докторов наук следует относить тех лиц, у которых претендент был официальным научным консультантом по докторской диссертации или научным руководителем по кандидатской диссертации.

• Рекомендацию президиума территориального отделения.

• Доклад о результатах научных исследований, оформленный согласно требованиям, предъявляемым (в т.ч. электронную копию доклада) к материалам конференции «Природные и интеллектуальные ресурсы Сибири (СИБРЕСУРС-15-2009)», на которой кандидат должен сделать доклад при соответствии его темы тематике конференции. Если тема доклада не соответствует тематике конференции, он будет заслушан на соответствующей секции САН ВШ в октябре 2009 г.

• Две фотографии размером 3x4 (без уголка и только в адрес Президиума САН ВШ).

По желанию кандидата могут быть представлены дополнительные отзывы о его научной и педагогической деятельности.

Один экземпляр материалов направляется в адрес президиума САН ВШ. Материалы принимаются с 10 до 17.30 часов (кроме выходных дней) или высылаются по почте заказной корреспонденцией по адресу: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 40, ГУСУР, ком. 202. Эл. почта: lsp@tusur.ru. Телефон для справок: (8-382-2) 52-66-93, 51-21-21. Окончательный срок представления материалов - 30 июня 2009 г.

Второй экземпляр материалов в те же сроки направляется в адрес президиума соответствующего научного центра САН ВШ по месту жительства кандидата в члены-корреспонденты САН ВШ.

После получения центром материалов от кандидата центр сразу же извещает об этом президиум САН ВШ.

Собрание САН ВШ, на котором будут избираться члены-корреспонденты, состоится 6 октября 2009 г. в Иркутске.

Дополнения и изменения в Устав государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Омский государственный им. Ф.М. Достоевского»

1. В названии Устава и его тексте слова «Ф.М. Достоевского» писать спротолом между инициалами и фамилией.

2. Пункт 1.14 дополнить абзацем вторым:

«Для осуществления социальной деятельности университет может создавать здравпункты, спортивно-оздоровительный комплекс, профилакторий и иные структурные подразделения, статус и функции которых определяются ректором ОмГУ им. Ф.М. Достоевского.».

3. Из пункта 1.15 Устава исключить слова «Научно-образовательный фонд ОмГУ».

4. На основании приказа ОмГУ от 24.12.2003 № 05/135 «О прекращении действия представительств» пункт 1.18. исключить.

5. Пункт 8.11 Устава изложить в редакции:

«8.11. Университет вправе осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность.

В соответствии с федеральным законодательством к источникам формирования внебюджетных средств относятся:

8.11.1. Доходы от основной деятельности, получаемые университетом, его структурными подразделениями и территориально обособленными подразделениями, наделенными в соответствии с положениями об этих подразделениях правом ведения бухгалтерского учета и собственной сметой доходов и расходов по внебюджетным средствам (мастерскими, учебно-опытными участками, хозяйствами, типографиями, издательствами, музеями, магазинами, подразделениями общественного питания, санаториями, профилакториями, базами отдыха, библиотеками, филиалами и другими): от предоставления платных образовательных услуг;

от предоставления платных дополнительных образовательных услуг, не предусмотренных соответствующими образовательными программами и государственными образовательными стандартами.

8.11.2. Доходы, получаемые университетом, его структурными подразделениями и территориально обособленными подразделениями, наделенными в соответствии с положениями об этих подразделениях правом ведения бухгалтерского учета и собственной сметой доходов и расходов по внебюджетным средствам от осуществляющей предпринимательской и иной приносящей доход деятельности:

реализации услуг и собственной продукции структурных подразделений и территориально обособленных подразделений, наделенных в соответствии с положениями об этих подразделениях правом ведения бухгалтерского учета и собственной сметой доходов и расходов по внебюджетным средствам;

торговли покупными товарами, оборудованием;

оказания посреднических услуг;

медицинской, санаторно-курортной деятельности;

спортивной, физкультурно-оздоровительной деятельности;

экскурсионной, туристской деятельности;

консультационных (консалтинговых) услуг;

услуг по маркетингу;

аудиторской деятельности;

экспертной деятельности;

деятельности библиотек, архивов;

юридических услуг;

транспортных услуг, в том числе перевозок населения и грузов собственным транспортом;

услуг связи, включая услуги в областях информационно-телекоммуникационных систем, телематических служб, услуги передачи данных, услуги местной телефонной связи;

производства и реализации продукции (услуг) общественного питания;

деятельности в области метрологии, стандартизации, сертификации, экологической паспортизации;

услуг по тиражированию;

проведения испытаний, обслуживания и ремонта приборов, оборудования и иной техники;

услуг делопроизводства;

организации ярмарок, аукционов, выставок, культурно-массовых и других мероприятий;

реализации рекламной, редакционной, издательской, полиграфической, информационной, археологической деятельности;

выполнения художественных, оформительских и дизайнерских работ;

производства и реализации продукции производственного, технического, учебного и бытового назначения;

ведения строительных и ремонтно-строительных работ, производства строительных конструкций, изделий и материалов; деятельности по проектированию и строительству зданий и сооружений; инженерных изысканий для строительства; деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности;

работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну, мероприятий и (или) оказания услуг в области защиты государственной тайны;

выполнения работ (оказания услуг) по защите информации;

создания и использования интеллектуальных продуктов (полезных моделей, компьютерных программных продуктов и других);

сдачи лома и отходов черных, цветных, драгоценных металлов и других видов вторичного сырья;

работ с архивными документами, предо-

ставления организациям адреса местонахождения органов управления, почтового адреса, торговой марки вуза;

ведения приносящих доход иных внерализационных операций, непосредственно не связанных с собственным производством предусмотренных Уставом продукции, работ, услуг и с их реализацией.

8.11.3. Средства, получаемые университетом от физических и (или) юридических лиц в виде платы за проживание, пользование коммунальными и хозяйственными услугами в общежитиях, в том числе жилых домах и жилых помещениях.

8.11.4. Средства, получаемые университетом в виде отчислений его структурных и территориально обособленных подразделений, наделенных в соответствии с положениями об этих подразделениях правом ведения бухгалтерского учета и собственной сметой доходов и расходов по внебюджетным средствам, в виде отчислений от доходов, полученных от их предпринимательской и иной приносящей доход деятельности.

8.11.5. Добровольные пожертвования, цевые взносы физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц, а также за счет средств, получаемых из бюджетов субъектов Российской Федерации и (или) местных бюджетов.

8.11.6. Доходы университета от: выполнения научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ сверх тематического плана научно-технической деятельности, реализуемого за счет средств федерального бюджета;

грантов на проведение научно-исследовательских работ (за исключением грантов Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации);

организации и проведения экскурсий, лекций, выставок-продаж, ярмарок, театральной и концертной деятельности, производства изобразительной, печатной, сувенирной и другой тиражируемой продукции и товаров народного потребления с использованием изображений музеиных предметов и музеиных коллекций, здания музея, объектов, расположенных на территории музея.

8.11.7. Средства, поступающие от арендаторов, субарендаторов, абонентов, субабонентов на возмещение эксплуатационных, коммунальных и необходимых административно-хозяйственных услуг.

8.11.8. Средства, поступающие от страховых организаций на возмещение вреда по договорам:

обязательного и добровольного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств;

обязательного и добровольного страхования имущества.

Мой первый шаг

Наверное, так, словами песни Степы Карпович (КР-705), наш университет мог охарактеризовать проходящую в нём Неделю ОмГУ. 17 апреля в актовом зале первого корпуса состоялся её апофеоз – отчётный концерт студенческих коллективов.

Ведущие Алёна Чудинова (ХТ-701) и Александр Батраков (КД-810) не давали залу скучать, постоянно даря зрителям новые штуки.

Концертная программа была оригинальной и разнообразной. Можно было увидеть красочные номера, начиная с танцев «стиляг» 70-х годов и заканчивая испанской коррией. А от песен вообще отбоя не было, причём они, как говорится, были на любой вкус.

Открыла вечер Валентина Субботина (КМ-807 в-б) с трогательной песней «Я больше не заплачу». Солистку сменил дуэт: Кристина Бармотина (КА-801) и Екатерина Курашвили (КМ-807 вэ). Их песня была ободряющей: «Мама, ни о чём ты не жалей, далеко до осени твоей, мама, далеко до сентября, просто стала взрослой дочь твоя».

Да, дети растут и становятся победителями. А как приятно родителям видеть своих детей на сцене! А уж петь вместе с ними наверняка приятней вдвойне. Алёна Устюжанина (ТК-501) спела песню вмес-



те со своим отцом, что, конечно же, не осталось без внимания.

Поклонники рок-музыки тоже не были разочарованы, они могли услышать давно полюбившиеся песни «Это всё» и «Заколочено окно». Вечер завершился подведением итогов, и проректор по студенческому составу Г. А. Кривозубова сообщила, что сегодня победили все. Как всё же здорово, не нашлось ни одного проигравшего!

В этот вечер получили свои награды победители и призёры квеста, художественной и фотовыставок, интеллектуально-спортивной игры «Горцы» и других мероприятий, которые проводились в рамках Недели ОмГУ. Так держать, ребята! Не останавливайтесь на уже взятом рубеже. Как известно, первый шаг человека робкий и неуверенный. Хочется, чтобы прошедший праздник запомнился той немногочисленной аудитории, которая собралась в этот вечер в актовом зале, а сам университет не топтался на месте, а пошёл дальше, уверенно и твёрдо, на встречу своему тридцатипятилетнему юбилею.

Игорь Федоровский, ЯФ-603.

На снимке: поет Алина

Иванова (ПП-702).

Фото автора.

Мы за здоровый образ жизни!

18-19 апреля на базе отдыха ОмГУ «Аэлита» прошел тематический выезд, посвященный акции «Здоровье молодежи - богатство России». Целью выезда являлось создание плакатов, пропагандирующих здоровый образ жизни. Акция направлена на объединение усилий всех субъектов профилактики в противодействии процессам наркотизации молодежи, активизацию профилактической работы по предотвращению распространения наркомании в студенческой среде. Концепция проведения и организации конкурса были разработаны председателем оздоровительной комиссии при профкоме студентов ОмГУ Александром Зятьковым (ФФ-801).

Участники выезда были разделены на пять команд, после чего им был выдан весь необходимый реквизит. Презентация работ началась очень оживленно и весело.

Команда «Бабочки» за короткое время успела сочинить стихи согласно тематике:

Мы против пьянства, против дури!
И среди нас - никто не курит!
Ведь это вредно так, поймите!
И лучше вы конфетку купите!
И чтоб здоровье вам сберечь,
Вы избегайте «лишних» встреч!
Как в поле бабочка порхает,
Так по жизни здоровый человек шагает!!!

Команда «Красная Армия» написала песню о вреде курения и алкоголизма. Конечно, танец в исполнении команды «Персик» компетентное жюри и зрители тоже не оставили без внимания.

После подсчета баллов, результаты были следующие: 1 место - команда «Бабочки», 2 место разделили между собой

команды «Красная Армия» и «Персик», 3 место заняла команда «Здоровые ребята».

Победителям конкурса профкомом были вручены Почетные грамоты и фотоальбомы. После ребят ждала дискотека, подготовленная профоргом ФКИИ, Александром Батраковым (КД-810).

Игорь Диннер, профорг физического факультета.

Анна Маркова, профорг 1 курса филологического факультета.

На снимке: команда «Бабочки».

Фото Маргариты Иваницкой, ИИ-501.



В середине апреля наш театр драмы и поэзии «Поиск» показал вторую премьеру юбилейного 35-го сезона - «Гондла» по пьесе Н.Гумилева.

Старинные были

Волки-оборотни, колдуны, отточенные мечи – все атрибуты фэнтези. Не зря жанр спектакля обозначен как легенда. Но это только на первый взгляд. Всё оказывается сложнее и глубже. Противостояние двух чуждых культур, противостояние одного – многим, христианства – язычеству. И все это не языком учебников, а через такие понятные людям чувства, как любовь, неприязнь, подлость.

В пьесе Николая Гумилева полно аллегорий. И они так или иначе нашли отражение в спектакле – в его оформлении, в костюмном решении. Вот живущий на инстинктах, яростный воин в черно-серых одеждах, настоящий волк – молодой викинг Лаге (Федор Индутный, МП-603), который на протяжении всего действия решителен, смел и прямолинеен в своих желаниях. И противоположность ему – ирландский лебедь, мягкий Гондла в белых одеждах. Но после первой же подлости в свой адрес королевич проявляет совсем другие черты – он непреклонен в достижении своей цели. В finale спектак-

ля эта решительность у Гондлы в исполнении Александра Захарова (МП-403) только возрастает.

Но почему же его не принимают? Только ли потому, что королевич так не похож своими принципами и стремлениями на «волков исландских полей»? Нет, кажется, старые ярлы Снорре (Максим Приходай, ФП-703) и Груббе (Михаил Блатов, ПП-701) знают тайну, связанную с рождением Гондлы. Знаю по себе, как сложно исполнять молодым возрастные роли. Но и Максим, и Михаил справились с этим, сыграв таких разных, умудренных жизнью людей. Груббе – прям и готов противостоять Конунгу, Снорре же более осторожен. Хотя вовсе не они «идейные вдохновители» травли Гондлы. Колдун Ахти – вот кто подбивает всех к активным действиям. Он в исполнении Михаила Губаренко (ФР-702), безусловно, хитер и с большим воодушевлением плетет свои интриги.

Впрочем, симпатии автора явно на стороне Гондлы, и, что не удивительно, на стороне христианства. Ведь в

конце концов исландские мужи принимают эту религию. Может, кто-то и возразит, что Гондла заплатил слишком большую цену за это. И о каких симпатиях может идти речь, если для него все кончается смертью, да еще такой, которую христиане не приемлют. Но здесь стоит вспомнить, что пьеса насквозь символична, и Гондла скорее символ – мученик, только с через смерть которого можно обратить в новую веру «волков».

Конечно, эта символика не умаляет живости образов. Даже небольшие роли, такие как Архиепископ (Игорь Федоровский, ЯФ-603) и Конунг (Сергей Ефремов, ИР-801) – самобытны и запоминаются зрителю.

Безусловно, запомнилась зрителям и Лера-Лаик – девушка, с рождения живущая как бы в двух мирах. Этот образ, наверное, самый сложный в пьесе. Показать разные ипостаси, уживающиеся в одном человеке, это не каждому под силу. Роль эту её исполнительницы – Наталья Роговская (БЭ-602) и Екатерина Васильева (ББ-602) – воплощают, конечно, по-разному. Лера Екатерины, пожалуй, более замкнута, недоверчива. Наталья же, на мой взгляд, нашла неплохой баланс между двумя гранями этой роли и одинаково убедительна в обеих. Но обе они бесспорно хороши в finale, когда в их персонаже раскрывается истинная любовь.

И в этой сцене, как и во многих других, актерам помогает музыкальное оформление. Музыка Вагнера и Керубини, мелодичные звуки лютни дают зрителям более глубоко прочувствовать всю эту непростую и неоднозначную историю. Здесь нет правых и виноватых. Есть два мировоззрения, два полярных мироощущения. И люди, решающие каждый в силу своих взглядов, какой мир для них важнее.

Наталья Лазарева.

На снимке:
Гондла (Александр Захаров)
и Лера (Наталья Роговская)
Фото А.Галюкшева.



Очередной спектакль
«ГОНДЛА»
состоится 25 апреля в 19.00
в актовом зале I корпуса.

Борис Осипов.

ЕВГЕНИЮ ЕВДОШИНКО

На тайгу и на степи
Под крылом облаков
Идут белые снеги,
Как во веки веков.
Выюга с песнею древнею
Наметает сумёт
На пустую деревню,
Где никто не живёт.
На одну, на вторую...
Сосчитать не берусь,
Сколько их по округе,
Где покинута Русь...
Где поляны в забросе,
Где в забросе поля,
Где ни прялок, ни кросен –
Лишь одни тополя,
Где и некому баюшки
Напевать перед сном,
Где последние бабушки
Полегли под крестом.
И Россию любили,
И от плена спасли,
Вот и внуков растили –
Удержать не смогли.
За лесами и рожью
Той деревни огни
Через жуть бездорожья
Покидали они.
Видно, внукам не хуже
В городской тесноте,
Чем у берега Унжи
На безвестной версте.
Не тоскуют в разлуке –
Лихо пьют и поют.
Только новые внуки
Что-то в рост не идут.
Одиночко скитаются:
Где там дом, где семья?
Заселяют китайцы
Их родные края.
Всё нас меньше да меньше.
Внук возлюбленный наш
Не подмога, не сменщик –
Наркоман да алкаш.
«Ведь семью бы да дом бы!» –
Глухо мать голосит.
Без снаряда, без бомбы
Нас бездомье косит...
Идут снеги большие.
Но и в дебрях зимы
Уцелеет Россия,
Если выживем мы.

Дмитрий Соснов.

ПЕРВЫЙ ДОНДОВ

Чуть зашумел весенний первый дождь,
И во дворе листвой запахло прелой.
Задумался о том, что не вернёшь
Священно-нежной милостью апреля.

О том, что, видно, мне не быть с тобой,
А быть – душою всею – так хотелось...
- Ну что ж, апрель, прощанье с милой пой! –
На эту просьбу отышу я смелость.

Я честен пред любовью и судьбой...
Играй дождём, что скрыть поможет слёзы...
Поэзии венчались мы с тобой,
А разверла нас жизненная проза.

Марина Вылегжанина, ЯФ-603.

МОЯ ДОРОЖНАЯ

Я знаю, мы точно уедем
В далёкие дивные страны
На радость ворчливым соседям,
Назло запрещениям мамы.

И дома останется зонтик,
Перчатки, таблетки от кашля.
Мы смело с тобой поплыvём к горизонту,
С тобой поплыvём к *своему* горизонту –
Ты верь – тот, кто ищет, обрывает.

Пусть волосы ласково треплет
Нам прянный тропический ветер.
На карте бумажной
Рукою отважной
Мы новые земли отметим.

А если нам кто-то не верит,
Не будем грустить понапрасну –
Он просто не видел над морем рассветов,
Он даже не слышал об этих рассветах,
Он в небе не видел звёзд ясных.

Николай Эйхвальд.

Когда мы будем крепко спать,
Законы логики не помня,
Я увезу тебя опять
В глухую оренбуржью полночь,

Где степью пахнет темнота,
Где есть зима, а снега нету,
А мы меняли части света
Местами,
Но совсем не там,

Где выгибает спину мост
И фонари навстречу мчатся;
Ведь острым сигаретным счастьем
Так пахло от твоих волос,

Что выбирать маршрут другой
Уже не стали б наши судьбы...
А полночь вовремя разбудит,
Оставшись для других глухой.

Игорь Федоровский,
ЯФ-603.

ЭКСПРОМПЛ 666

Нет ключей к женскому сердцу...
А выломать жалко, поверь,
Стеклянную хрупкую дверцу
И сразу разбиться о твердь

Души опустевшей и тонкой,
Но всё же до боли родной,
За неба укрылся бы кромкой,
Но комкать не стану я дно.

К чему набежавшие терции,
Когда две ступени мы нажили?
Нет ключей к женскому сердцу...
А у мужского не найдёшь
и замочной скважины.